

Uniklé dokumenty USA a NATO o ukrajinské vojenské operaci ukazují „vážnou nejednotu na Západě“

 [globaltimes.cn/page/202304/1288765.shtml](https://www.globaltimes.cn/page/202304/1288765.shtml)

-
-
-
-
- 

ČÍNA / DIPLOMACIE

Uniklé dokumenty USA a NATO o ukrajinské vojenské operaci ukazují „vážnou nejednotu na Západě“

Podle

Yang Sheng

Zveřejněno: 09.04.2023 21:22

-
-
-
-
- 



US Ukrajina krize Ilustrace: Liu Rui/GT

Nedávný únik tajných dokumentů USA a NATO o ukrajinské armádě a očekávané „jarní protiofenzívě“ Kyjeva odhalil, že nejednota, nedůvěra a rozdíly mezi USA, Západem a Ukrajinou jsou vážné a stále se zhoršují, uvedli čínští experti. Poznámali, že incident dále dokazuje, že Washington je největší překážkou pro mezinárodní společenství při prosazování příměří a mírových rozhovorů pro pokračující ukrajinskou krizi.

Podle amerických médií zahájilo americké ministerstvo spravedlnosti vyšetřování úniku, který byl v posledních týdnech zveřejněn na sociálních sítích.

CNN v sobotu uvedla, že vyšetřování přichází v době, kdy se v pátek objevily nové dokumenty pokrývající vše od podpory USA pro Ukrajinu po informace o klíčových spojencích USA, jako je Izrael, čímž se rozšířil dopad již tak alarmujícího úniku. Pentagon ve čtvrtek uvedl, že se touto záležitostí zabývá poté, co se na sociálních sítích objevily příspěvky zjevně utajovaných dokumentů o válce na Ukrajině.

"Vypadají jako skutečné," řekl americký představitel CNN o uniklých dokumentech. CNBC News v sobotu také uvedlo, že dokumenty, které se objevily online, „jsou pravděpodobně skutečné“ a „výsledek úniku“, ale že některé z dokumentů mohly být před zveřejněním pozměněny, uvedl v sobotu vysoký americký úředník.

Mychajlo Podoljak, poradce ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského, uvedl v prohlášení na Telegramu, že únik je „ruská informační operace“ a neodhaluje „skutečné operační plány Kyjeva“, uvedl v neděli list Financial Times.

Čínský expert na mezinárodní bezpečnost a zpravodajské služby, který požádal o anonymitu, v neděli pro Global Times řekl, že „únik je nepravděpodobný způsoben ruskými zpravodajskými agenturami, protože to nedává smysl“.

Pokud Rusko získalo tyto utajované dokumenty, nezveřejnilo by je online, protože tím Rusko ztratí zdroj nebo zdroje, které tyto dokumenty poskytly, řekl. Poznamenal, že není důvod, aby Rusko dávalo svým nepřátelům vědět, že získalo tyto zpravodajské informace, protože to také přiměje jeho nepřátele změnit plány, takže těžce získaná vojenská rozvědka bude k ničemu.

Song Zhongping, čínský vojenský expert a televizní komentátor, řekl, že uniklé dokumenty odhalují "mnoho nevýhod a nedostatků ukrajinských vojenských sil. Pro Ukrajinu to rozhodně není dobrá zpráva."

Únik, jehož zdroj zůstává neznámý, odhaluje hodnocení USA ukrajinské armády, která je sama v zoufalé situaci, uvedl v sobotu list The New York Times. Uniklý materiál z konce února a začátku března, ale nalezený na stránkách sociálních médií v posledních dnech, nastiňuje „kritický nedostatek munice protivzdušné obrany“ a pojednává o „ziscích, kterých dosahují ruské jednotky v okolí města Bachmut na východě země“.

Ukrajinský prezidentský poradce Podoljak řekl, že dokumenty poskytují pouze „statistickou analýzu dodávek, možné operační a taktické plány a také velké množství fiktivních informací“.

Ať už je únik skutečný nebo ne, napáchali škody na Kyjevě. I když tyto dokumenty obsahují smyšlené informace, poškodí morálku ukrajinské armády a důvěru západních zemí v pokračování podpory Kyjeva, aby vyhrál boj proti Moskvě. Odpověď ukrajinského představitele ukazuje, že Kyjev je nervózní, a vyšetřování USA dokazuje, že incident je velmi vážný, uvedli experti.

Výše citovaný anonymní expert uvedl, že je stále otázkou, kdo tyto dokumenty online unikl, ale na základě reakcí příslušných stran to bylo pravděpodobně způsobeno nejednotou uvnitř USA. "Demokraté a republikáni mají dlouhodobé rozdíly v ceně, kterou by měl Washington zaplatit za podporu Kyjeva v boji s Moskvou. Mnoho amerických politiků ztrácí víru, že Moskvu úplně porazí, takže by možná chtěli využít únik ke zničení stávajícího plánu podpory Ukrajiny." a snížit americké vstupy do nového plánu," poznamenal.

Pokud se nepodaří uskutečnit starý plán „jarní protiofenzívy“ a vstupy z USA se sníží, otřese to ještě více odhodláním ostatních členů NATO v Evropě zachovat si svou podporu, uvedli experti. Jinými slovy, nejednota, divergence a nedůvěra mezi USA, Ukrajinou a NATO byly odhaleny únikem informací a budou se dále zhoršovat, poznamenali.

Song řekl, že incident také poškodí vztahy mezi USA a jejich spojenci po celém světě. Země, které vojensky spolupracují s USA, se budou obávat, že USA nejsou schopny udržet jejich tajemství, a dokonce je budou špehovat a prozrazovat jejich tajemství do médií nebo online, poznamenal Song.

The New York Times v sobotu uvedl, že uniklé zprávy tajných služeb zřejmě naznačují, že „Spojené státy také špehují nejvyšší vojenské a politické vůdce Ukrajiny, což je odrazem snahy Washingtonu získat

jasný přehled o ukrajinských bojových strategiích“.

„Stejně jako program PRISM, který unikl Edward Snowden, dokázal, že USA špehují své spojence, ať už blízké nebo ne, a takto si USA udržují svou hegemonii,“ řekl Song v neděli Global Times.

"Důležitější je, že USA pochybují o odhodlání Ukrajiny pokračovat v boji."

Washington doufá, že Kyjev a jeho spojenci v NATO udrží konflikt za každou cenu a chce nereálný a nákladný výsledek – úplnou porážku Ruska. Možná ale Ukrajina poté, co utrpěla obrovské množství obětí bez smysluplného postupu na bojišti, chce hledat možnost příměří a řešit své problémy s Ruskem prostřednictvím rozhovorů. To je důvod, proč USA špehují Ukrajinu, uvedli experti a dodali, že to jen znovu dokazuje, že Washington je největší překážkou pro politické a mírové řešení krize.